

Женщине, которая легко соглашается на близость, труднее всего выйти замуж

«Доступный секс» разъедает ценности брака



Несколько недель назад в кафе под открытым небом я читала книгу, и моё внимание привлекли две молодые двадцатилетние женщины за столиком напротив. Одна жаловалась другой, что её парень перестал серьёзно воспринимать их отношения, стал вести себя холодно и безразлично по отношению к ней с тех пор, как их связь стала стабильной. Так как молодая пара уже жила вместе, я предположила, что «серьёзно» означало планирование супружества на будущее.

Подруга выслушала ее внимательно, но обе, казалось, не находили выхода из такого положения. И действительно: что

могла сделать девушка, чтобы заставить своего парня вести себя по отношению к ней «серьёзно»?

Как еврейская мама и жена, я хотела подойти к бедняжке, легонько прикоснуться к её руке и сказать: «Брось его, дорогая. Ты заслуживаешь гораздо большего уважения. В следующий раз не заводи близких отношений до брака. Только тогда ты сможешь проверить, насколько серьёзно относится к тебе твой парень».

Однако что-то останавливало меня, очевидно, то, что подобная ситуация сегодня далеко не редкость. Подавляющее большинство женщин, несмотря на то, что они с успехом строят свою карьеру, жаждут вступить в законный брак. С другой стороны, растёт великое множество ловеласов, которые вовсе не стремятся обременять себя узами супружества, и остаются так называемыми «удобными друзьями». Женщины не только опережают мужчин в получении образования, научной степени или профессиональных достижений, но также в своих стремлениях узаконить отношения с представителями сильного пола.

Институт брака и семьи в упадке



Почему, когда вопрос стоит о строительстве брака, между мужчинами и женщинами образуется пропасть непонимания? В своей новой книге «Доступный секс: трансформация мужчин, брак и моногамия» Марк Регнерус, доктор социологии, адъюнкт-профессор в Техасском университете в Остине, утверждает, что произошел взрыв технологического прогресса: контролирование рождаемости, всевозможные таблетки для предохранения беременности и многое другое; интернет-знакомства и неограниченный доступ к порнографии, – все это, вместе взятое подорвало ценности брака.

За последние пятнадцать лет всё реже и реже делаются ставки на брак, в то время как «дешёвые» и доступные интернет-знакомства и порнография набирают всё большую популярность. Регнерус не считает это совпадением.

Ученый опубликовал свои выводы в журнале «Уолл Стрит Джорнел» отметив, что «брак находится в состоянии очевидного упадка». В 2015 году процент не вступивших в брак молодых людей от 25 до 34 лет варьировался от 40 до 53, в то время как с 2000 года

такой же процент приходился на долю уже женатых молодых людей.

Автор отклоняет аргументы о том, что падение брака связано с экономическими проблемами. Среди других данных, Регнерус отметил исследование, проведённое в мае 2017 года Национальным бюро экономических исследований, которое показало, что статус брака находится в застое даже в тех регионах, где заработная плата и рабочие места вполне устойчивы. Хотя у мужчин остаётся желание жениться, заявляет Регнерус, но их приходится постоянно «подталкивать» в этом направлении до тех пор, «пока их независимость не обесценится». Сегодня средний возраст вступления в брак у американских мужчин – около 30 лет.

Выводы Регнеруса основаны на исследованиях результатов общенационального опроса, на личных беседах с участием 100 мужчин и 100 женщин и на теориях других социологов. Его результаты «беспристрастны и жизненны».

«Для американских мужчин секс практически обесценился», – пишет он в статье в журнале «Уолл Стрит Джорнел». – «Для того, чтобы сегодня заняться сексом, женщина не ждет от мужчины обетов в верности и стабильного внимания. Мужчины, в свою очередь, не чувствуют обязательств для проявления серьезных чувств, а, тем более, – для обещания супружеских уз, как это было в прежние времена».

Научный прорыв позволил женщинам «находиться в одной упряжке» с мужчинами и дал им возможность уравнивать свои позиции с сильным полом. Это не могло не оказать положительного влияния на условия заключения брака. Отныне экономически независимым женщинам не нужно вступать в брак ради материального благополучия, что обычно делает брак основополагающим и устойчивым. Но, несмотря на экономический паритет обоих полов, мужчины по-прежнему относятся к женщинам более снисходительно, хотя и не связывают себя обязательствами.

Женщины и интернет-знакомства



Illustrative of couple representing online dating

Утверждения автора заставили многих поволноваться и понервничать. Маргарет Венте, *колумнист Globe and Mail*, опубликовала в канадской газете статью под характерным заголовком «Почему так сложно найти хороших мужчин?». Ссылаясь на книгу Регнеруса в качестве ещё одного свидетельства существования на рынке «доступных» знакомств, Маргарет Венте подчеркнула факт колоссального неравенства в отношении к браку мужчин и женщин.

«Поскольку женский картель потерпел крах», – пишет Венте, – «власть женщин в любовных сделках серьёзно пострадала. По этой причине многие женщины ненавидят знакомство в соцсетях, ибо эти связи позволяют мужчинам использовать сексуальную близость в сугубо мужских меркантильных интересах. Женщины – это всего лишь покупатель, стоящий у кассы в магазине».

Иногда, чтобы растить и вырастить ребёнка, требуется перемена всех условий жизни. Но и для того, чтобы ухаживать за мужем и уделять ему необходимое внимание, также иной раз необходимо «отвергнуть» себя. Однако современное общество в большинстве своем трудиться не желает. «Хороший муж не подаётся на

блюдечке с голубой каёмочкой. Это плод огромных усилий в области социализации, развития и общественного контроля», – пишет Регнерус, – «в сексе и интимных отношениях мужчины будут действовать так же «благородно», как женщины, предъявляющие к ним свои требования».

Что говорит еврейская традиция о браках и супружеской близости



Family Lighting Menorah – Image by © Roy Morsch/CORBIS

Напротив, иудаизм рассматривает физическую близость как выражение святости отношений супружеской пары. Еврейская философия расценивает брак как основу для здорового общества и идеальный фундамент для личной, духовной и социальной стабильности роста и успеха. Иудаизм учит мужчин ставить знак равенства между ответственностью и мужественностью, а женщин – использовать интуицию и врождённое обаяние для привлечения

внимания мужа, который сам по себе на дороге не валяется, а является ценным даром, переданным ей на хранение.

В сексуальных отношениях обычно эксплуатируют женщин, а не мужчин. Для того чтобы избежать эмоциональной и физической эксплуатации женщин, существует еврейский закон, устанавливающий периоды и границы для физической близости, призванный научить и укрепить самоконтроль, необходимый мужчинам и женщинам для упорядочивания интимных отношений. И, как показывают современные тенденции, превращение священного акта в легкий и порочный секс, причиняет женщинам боль во многих отношениях, и, в первую очередь унижает их женское достоинство упразднением и умалением самого института брака.

Конечно, жизнь совсем не легка, как может показаться. В настоящее время существует немало факторов, направленных на борьбу с браком, в том числе, растет число женщин и мужчин, которые сделали свой выбор – жить «для себя» (без семьи и детей) или предпочли одиночество.

Традиционные еврейские браки тоже иногда терпят неудачу, несмотря на наши замечательные еврейские законы; встречаются и такие пары, которые строят успешный еврейский дом после периода т.н. гражданского брака – сожительства друг с другом, – но это, скорее, исключение. Однако современное направление социума на обесценивание брака, – реальность, и более чем реально большое число женщин, оказавшихся на пороге страха и разочарования.

Именно об этом говорит исследование Марка Регнеруса. Сексуальная «свобода», которая, по мнению женщин, уравнила их с мужчинами, породила нереализуемые мечты и бесплодные ожидания, жажду брака и надежду на него, которая никогда не осуществится и даже не появится на горизонте их жизни.